

共植未来之树 守护碧水蓝天

——双瑞公司纪念林的那些故事

3月11日,双瑞公司第7个植树节,大家为纪念林的果树松土、修枝、植树、施肥、浇水,共同植绿护绿,为先进、结婚、生小孩的员工挂上寄语牌,铭刻高光时刻,憧憬美好未来,让绿色成为美丽画卷中最鲜明的底色。

一枝一叶总关情

早在2018年的植树节,公司就为先进、结婚、生孩子的员工制作了寄语牌,挂牌上树。几年的风吹日晒后,寄语牌上的刻字也逐渐模糊,今年就进行全部换新和增补。

个人挂上寄语牌,收获一棵明星树,立足岗位再争先;夫妻挂上寄语牌,双人共守同心树,同甘共苦到白头;为子挂上寄语牌,父母同护理想树,平安喜乐永相伴。

“现在的努力是为了将来的从容!”这是2021年度美丰优秀员工卢林跃写给自己的话。优秀员工是公司的“明星”,寄语牌便是星形的。

“这是一个重大的仪式感,是肯定,是鼓励,更是见证。”挂好了寄语牌,卢林跃再次将牌上的话读了一遍,坚定有力,铭记于心。

“感谢公司对我和宝宝的挂念,好感动呀!”还有半个月,休产假的张婷婷就要返岗上班了,听说要给宝宝写寄语,初为人母的她第一时间给宝宝写了很长一段话,满满的爱

意,柔软的内心令人动容。

“这张照片我要好好保存。”挂上“爱心牌”的王超、罗雪琳,两人相视一笑,仿佛回到了新婚时的甜蜜。他们的“夫妻树”是一棵桃树,花开正艳,粉瓣纷飞,正如他们的爱情和事业,正值芳华,令人艳羡。

点点滴滴亲手造

纪念林,曾经的“无名之辈”,已经成为了双瑞的“网红风景地”,说到它的变化,还得从2016年说起,那是双瑞人的第一个植树节。

双瑞是一个年轻的公司,员工年轻人也多,他们来自五湖四海,为着同一个目标凝聚在一起,纪念林便成为了成长足迹的见证。

纪念林的这块空地位于电工与仪表班之间,那时候还是杂草丛生,动了植树的念头,便马不停蹄的行动起来。

几位负责人专程赶往绵阳选树,桃树、李树、枇杷树……趁着三月无限春光大家人

人出力,将一棵棵树苗栽种,将荒地变为园区风景。

栽上了树,还得把“纪念林”的名字打响。于是,这个任务就交给了装备管理部,先在嘉陵江石滩上选上了一块石头,接下来就是刻字。

先做出一个字的模子,再铺在石头上一点点照着打刻,打磨好了上色,鲜红醒目的“纪念林”三个大字便跃然呈现。就这样,双瑞人用自己的双手,将纪念林打造完毕。

在大家的精心呵护下,现在纪念林已初具模样,每到春天,桃李争妍,花香满园,每到夏季,簇簇绿荫,枝头挂果。虽然没有商店卖的品相好,但双瑞人对这点“小丰收”却乐此不疲。

约定不变展未来

又是一年春好处,植绿护绿正当时。每年的这个时候,双瑞人相约在纪念林,这是我们不变的约定。

果树们盛放花朵来迎接这场“相聚”,热烈地表达着对这一年一度的“盛会”的期待。大家培土施肥,修枝除草,疏沟浇水,在春光无限中将最好的照顾给到果树,希望它们可以馈赠给我们更多的绿荫和香甜。

“这些树一下子长高了好多呀。”

“是呀!花开得这么好,把它管理好,结更多果子,收获更多。”

于是,大家在纪念林里许下了心愿,也给自己定下了新的一年目标。

我与果树共成长。培果树之土,固岗位之基;修果树之枝,弃个人之弊;疏果树之沟,战前进之阻;施果树之肥,汲经验之萃;灌果树之水,则水到渠成。

我们始终围绕“土地”和“天空”做文章,用清洁能源与低碳环保守护绿水青山,美丰人种下绿树,也种下理想和祝福,用持之以恒的行动践行着使命,守护着共同的希望之树,理想之树,未来之树。

(廖俊)

创绿色智能工厂

本报讯(通讯员 吴春香)3月15日,化肥分公司开展“创建绿色智能工厂,共建平安和谐美丰”志愿种植活动,本次活动打破常规,一改以往植树除草的模式,结合厂区实际,全体参与人员兵分两路,分别为合成氨二车间抗爆控制室旁的空地种植麦冬,为液氨球罐旁草坪中种植的麦冬除草、施肥、浇水、除草……

流水线作业,大家配合默契,相互交流心得,欢声笑语不断,纵使烈日炎炎、汗流浃背,依然乐在其中,看着成片成片的劳动成果,期待着这些麦冬将空地铺上绿毯的画面。化肥分公司干部职工及青年志愿者共计60余人参加活动。

足够的空间,又能满足空地栽种的需求,节约购置成本,一举两得。活动当天,分公司干部职工手持铁锹、锄头、水桶、水管等工具,分工合作,松土、刨坑、施肥、栽苗、盖土、浇水、除草……

流水线作业,大家配合默契,相互交流心得,欢声笑语不断,纵使烈日炎炎、汗流浃背,依然乐在其中,看着成片成片的劳动成果,期待着这些麦冬将空地铺上绿毯的画面。化肥分公司干部职工及青年志愿者共计60余人参加活动。



上图: 双瑞公司干部职工在厂区纪念林开展植树活动。

下图: 科技公司青工清理厂区绿化带干草枯枝。

高分子公司开展消防安全知识培训

本报讯(通讯员 张桃)为提高新入职员工的自救自防能力,3月14日,高分子公司举办2022年消防安全知识培训会,24名新入职员工参加本次培训。

培训特邀遂宁市政宇消防特二级教官胡丽为新员工授课,培训以“落实消防责任,防范安全风险”为题,观看火灾事故案例,讲解车辆安全知识、食堂安全知识、火灾现场如何安全逃生知识、消防器材正确的使用方法,通过培训提升新工的消防安全知识。

农资公司纪检培训走进“美丰云课堂”

本报讯(通讯员 李变婷)3月10日,公司纪委书记彭小兵走进“美丰云课堂”,为复合肥产业一体化全体成员开展题为“廉洁从业、阳光营销”纪检监察工作业务培训。

随着春耕销售的号角吹响,营销人员在忙着抓行情、抓季节、抓资金、抓库房,更是在为客户抓机遇,燃烧市场销售热情,推进公司复合肥一体化改革落地。彭小兵讲述了党的纪律检查和国家监察改革发展的形势,公司纪检监察工作的任务和要求,在科普法律法规的同时,审慎提醒营销工作在“思想上超前防范,制度上严格把关,过程上务实公开”,传承四川美丰的优良工作作风,为圆满完成年度目标、铸造风清气正的营销职场环境而努力奋斗。

“美丰云课堂”自开讲以来,每周四晚8点准时与大家相约,有专家、学者的专业知识传播、经验传授,有技术骨干、业务能手们的分享讨论,助力市场营销工作。

一线传真

齐心协力换轴承

3月21日,化肥分公司尿素一车间2#尿液泵轴承出现异常情况,为避免严重损坏轴承,影响车间的正常生产,检修班讨论决定更换2#尿液泵的故障轴承。

丁海、廖明金、龙小辉三人,组成轴承检修小组,龙小辉说:“我们今天上午时间紧,任务重,说干就干吧!”于是,他们三人拿起工具走向了一楼2#尿液泵旁。

想要换轴承,首先要把尿液泵的托架拆卸下来,经过商讨他们进行了人员和工具的配备,有条不紊地进行着检修工作。托架被螺丝牢牢地固定在架子上,龙小辉拿着电动扳手,一颗一颗地把螺丝拆下来。

底座的螺丝很快被拆卸完了,但是又遇到了一个难题,托架连接机泵的螺丝被固定得特别牢固,就算是电动扳手都拆不下来。于是,龙小辉拿起扳手固定在螺帽上面,丁海就用一个小铁锤敲打,说:“我这个可不是用蛮力,这个要用巧劲儿,不然就会损坏电机的。”

廖明金拿起扳手一边拆,一边用手帕擦掉机器上面的油污。托架好不容易取下来了,接下来就要把最中间的轴承杆取下来,丁海拿来了三爪拉力器,固定一头,廖明金在托架另一头用力固定好,不让它滚动,龙小辉就在中间用腿按住。不一会儿,中间的轴承杆就取下来了。

他们分工明确,默契十足,廖明金自嘲着说:“虽然我们是粗汉子,但是我们都是干着精细的活儿。”

轴承杆取下来,接下来就要把最核心的滚动轴承取下来,他们小心翼翼地敲打着,一直蹲着,一蹲就是半个小时,腿麻了就站起来,稍微活动一下立刻又继续工作,整个检修现场忙而不乱,各司其职,配合默契,齐心协力地工作着。

取下了轴承,找到了问题点,拿起轴承在工具柜旁换上了新的轴承。看到机器设备修好了,就算是满脸油污,也是值得的。

(欧静)

汲取先进力量 赓续奋进使命

学习榜样、传承信念、实现理想。2021年度,在公司安全生产、经营管理、项目建设工程中,涌现出大批工作突出的优秀团队和先进个人。本期分享公司先进集体科技公司三胺车间、科技公司复合肥车间、高分子材料产业园项目管理部的优秀事迹,弘扬先进精神,发挥模范作用,激励广大干部职工与单位集体发扬光荣传统,书写奋斗华章。

争先创优 奋勇争先

产品质量年度优等品率97.5%,月度最佳优等品率99.41%,均创历史新高,产量同比2020年增长4.68%;解决了包装仓压高、送熔盐难、废水回收等生产难题……一组组数据,是科技公司三胺车间2021年奋斗的足迹,激励着党员职工爱岗敬业,奋勇争先。

尤其值得一提的是,2021年三次常规检修,车间利用好时间差,在兄弟车间的大力支持和帮助下,创造了三次检修总用时最少的纪录,为以后的检修缩短时间、优化方案和相互配合奠定了基础。

车间根据三胺工艺特点、安全生产过程中的各种危害因素,进行风险控制识别,采取了一系列措施,在生产上稳重求精;根据上月的安全生产的总体状况和特点,统筹思考,科学安排,认真编制下个月的工作计划,并对每个环节的计划安排、生产组织和进度状况,进行全面监督检查。

严格控制成本,提高经济效益。车间严格执行岗位巡回检查制度,加强事前预测、事中控制、事后总

结,有效地降低了生产成本,节约了资金。2021年,车间有效解决了出料系统窜氮气和二氧化碳至料仓造成料仓堵塞的问题,解决了包装房有氨味和吸收柱放空尾气超标环保风险,氨水量全年减少6600m³左右,增加了送两硝车间的尾气量,降低了三胺成本;每个生产周期间不需要再停料更换料仓袋式除尘器的过滤袋,提高了三胺产量;今后不再需要将料仓袋式除尘器吊装下来检修更换过滤袋,节约了吊装费用、检修时间、检修成本。

(解洪亮)

项目建设 四个达标

自2021年5月高分子材料产业园项目管理部组建以来,全体建设者们按照“高起点规划、高标准建设、高技术支撑、高效率运作”的总体要求,稳步推进项目建设,形成“四个达标”:投资进度达标、形象进度达标、设备进度达标、市场拓展达标。

项目管理部在严格执行公司内控制度的同时,结合建设实际,编制形成《项目管理制度汇编》,确保流

程健全、管理规范。顺排工序、倒排工期,上墙《项目运行大表》和《项目进度计划网络图》,实施“绿、黄、红”挂牌督办,制定《工作绩效考核办法》,建立“日通报、周考核、月兑现”工作制,坚持“月计划、周计划、日计划”推进度,确保项目建设各环节无缝衔接、各专业交叉点无遗漏、节点过程管理不重复、进度受控。

因行业特征,3个新项目产品线无成套工艺技术包,项目管理部发扬美丰人“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的优良传统,奔波多地,实地考察调研行业领先企业20余家,足迹遍布全国各地,并与来自德国、英国的工程师反复磋商交流,取众家之长,系统性论证并反复优化提升,编制20余份设备工艺技术方案,通过吸收、消化和自主创新完成工艺管道设计方案,并交设计单位转化。同时,与四川大学青岛研究院合作,聚焦自动化、智能化,编制形成《数字化车间规划方案》,管线、流程等布局上预留空间,为建设智慧化工厂,推动工业化、信息化深度贯彻打下基础。

项目实施以来,未发生一般及以上质量问题,安全事故、环保事

件、疫情事件为“零”。项目管理部结合项目建设特征推行“清单式”管理,编制安全、质量监察清单,照单监察、照单履责;按照“有施工就有监管”的原则,实施横向到边、纵向到底、不留死角、不留盲区的全面监管。

(蒋涛)

初心不改 匠心不辍

产品是企业进入市场的载体,这一载体能否满足市场的需求,能否得到消费者的认同,能否在市场上有较强的生命力,能否对经销商产生品牌亲和力等,很大程度上取决于产品的成功开发。

在科技公司复合肥车间每周的生产例会上,车间主任张永斌多次强调:“我们要以一颗‘真诚’的心,以‘踏石留印、抓铁有痕’的精神,抓实抓细安全、环保、质量、产量、研发

等工作,确保产品质量过关、确保新产品研发成功。”

一分耕耘一分收获。2021年6月11日,功能性复合肥核心增效材料日产30吨工业化装置建成投产。9月23日,功能性高塔硝基复合肥美丰美雅成功面市,得到业界、种植户的一致好评。

从9月初自主设计的复合肥稳定长效添加装置竣工投用,到10月与中国农大合作开发的茶叶专用肥成功生产,并投放市场;再到与西南大学合作研发的柑橘专用肥,得到关键性突破,为公司复合肥产品再添“一员”。

功夫不负有心人,在大家的共同努力下,2021年生产复合肥产量完成目标考核值的120.30%,原料利用率99.00%,一次生产合格率98.18%,圆满完成各项目标任务。

(夏先慧)

学习先进 致敬榜样

化肥分公司

液氨球罐检验工作有序推进

本报讯(通讯员 卢群)3月16日,化肥分公司1#1000m³液氨球罐定期检验前期准备进入外部搭架阶段,其余各项准备工作正在有序推进中。

本次球罐定期检验工作由机械设备科全面负责协调、监督,安全环保消防科、质量计量科、合成氨一车间配合,外协专业单位负责具体的搭架、保温保冷拆除、焊缝打磨、检验检测等施工。

该球罐于3月1日泄压,14日置换合格,15日开盖,目前正在加紧实施外部搭架,预计3月底可实施全面检验。

科技公司

加强劳务人员安全教育培训

本报讯(通讯员 许必军)为确保项目施工安全推进,近期,科技公司加强劳务人员入场安全教育培训和现场安全教育培训。

一是学习公司安全管理制度,督促劳务人员自觉遵守公司的各项安全管理制度,养成良好的行为规范;二是直接作业风险辨识及防护,告知直接作业的种类、风险,每一种作业存在的安全风险点并讲述安全防护措施;三是防护用品的正确使用,逐一讲解、演示安全帽、安全带、护目镜等防护用品的规范使用,帮助施工劳务人员提高自我防护能力。